

暗访曝光后，还需较真追责

□有话明说



□杨曜明

近日，济南市再次召开创建国家卫生城市推进大会。会上，不仅通报了前不久有关部门对创城工作的暗访情况，而且还现场播放了脏乱差的相关视频，其鞭策作用不言而喻。(详见6月1日《齐鲁晚报》C01版相关报道)

从暗访反馈的情况看，结果仍然不是很理想，此并不出乎预料，这倒不是因为市民能“先知先觉”，而是现实存在的“马路市场”等早已把结果告诉了市民。

创建国家卫生城市，是济南市委市政府实施的民生举措，目的是为了通过创城来改善市民生活环境，提高城市管理水平，提升社会文明指数，而不是单纯为了面子和牌牌。你想啊，如果连国家卫生城市都争创不上，还谈什么建设美丽泉城？

济南今年的这次创城，从

年初到现在，已经忙活了好几个月，为什么还有那么多亟待解决的问题呢？是创城标准不明确吗？非也；是工作安排不周到吗？非也；是重点问题不突出吗？非也。历史的经验告诉我们，问题的关键还是未能落实责任追究机制。干好干坏一个样，干和不干一个样，如此怎么能有动力、有活力？例如：在这次推荐大会上反映较为突出的问题仍然是流动摊贩多、马路市场多、广告牌匾乱以及乱搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放等。按说这些问题抓了多年，应该至今还是创城的顽疾，此折射出了城市管理者缺乏责任追究导致的失职。在我们的记忆里，多年来如此多的“乱”，却没有谁因此而被追究过责任。由于没有“较真”的责任追究，

责任书苍白无力，这当是济南创城历史最为深刻的经验教训。我想，假如这些年间的责任追究能较真些，济南或许早就创上卫生城了。据此，时下要痛下决心抓好创城，当从“较真”落实、追究责任入手，否则，此番创城仍有可能无功而返。

要“较真”落实责任追究，首先要明确任务、细化责任、完善奖惩办法，使“较真”有章可循，使责任追究能落到实处。其次要抓好典型，尤其是要抓好反面典型，因为对那些“嘴把式”而言，反面典型的教育作用更直接，且见效更快。再次，落实责任追究不能等到秋后算账，应当立说立行，发现一处立马查处一处，如此才能起到震慑和鞭策的作用，或许责任追究较真之时，就是创城目标实现之日。

□海言门

假如“半拉子路”位于市中心

□雪樱

据3日齐鲁晚报C04版新闻，近日，市民宋女士来电反映，卢庄工业园一区的一条道路只修了一侧，另一侧坑坑洼洼，通行车辆只能倾斜车身行驶，经常刮蹭到车辆底盘。

日常生活中修了一半的“半拉子路”时有所见，但它们都有一个相同的特征，大都位于城乡接合部、比较偏僻的区域。像卢庄工业园主干道变成阴阳脸，现有两种解释，这条路路西归属卢庄，路东属于安乐镇，该路段排污管道施工负责人表示，施工是

按照图纸进行的，当时图纸设计只修理北面一侧道路，批的资金也只有这些。而天桥区河道指挥部回复说，恢复全部道路不在招标范围内，所以只能等待上级部门批示资金。这样看来，“半拉子路”刮坏车辆油箱或底盘的现象或许还要持续，可谁来为市民的损失买单呢？

笔者以为，假如此路位于市中心繁华路段，此问题会第一时间得到解决，也不会发生路修了一半还要等上级部门批示资金的事儿。同样是道路，同在一座城市，而且都姓“公”，待遇差距咋这么大呢？这说明一个道理，

管理者重视与不重视，有着天壤之别。深入分析，卢庄工业园这条“半拉子路”形成的原因是责任归属不明、规划失误。当初施工时资金不到位，只够修路北的钱，令人纳闷的是，这样的情况是怎样通过审批开工的？施工计划向社会公示了吗？修路如此不严谨，是对广大市民的不负责任。

民生无小事，更无主次之分。只有道路施工更为严谨，才能避免“半拉子路”的出现，城市文明不仅是面子要好看，里子更要稳扎实打。希望相关部门引起重视，用责任心填补工作漏洞。

道路施工流程固然要遵守严格的审批程序，但是，善始善终是应有的态度。因此，等待上级部门批示资金，只是一方面，相关部门还应从源头进行自查自纠，既要明确道路归属划分和直接责任人，将巡查工作进行到底；还要审视管理制度和完善审批流程，查漏补缺，避免类似问题再次发生。此外，针对当下“半拉子路”存在的危险，有关部门也应高度重视，通过发布路况信息、制作警示牌子等，提醒市民注意安全，避免划坏油箱、车辆底盘等现象的发生。

□一人E语

期待它按时“赴约”

□邵振华：近日省城开通零点公交，说明济南又向公交都市迈进了一大步，作为一名市民，希望零点公交越跑越好，线网越织越密。为此有两点建议：一是安全。在夜间，人的注意力有所下降，大脑反应也不如白天机敏，而这时道路上机动车的车速却相对较快，所以驾、乘人员都要特别注意道路安全及站点的候车安全；二是准点。没有白天熙熙攘攘的人群和车流，那么公交就有条件做到正点发车、准点到站，从而让乘客和公交按时“赴约”，最大限度节约候车时间。

文化墙脏了脸，让人恼

□陶玉山：南辛庄中街十字路口西南角小健身广场的墙边，有关部门因地制宜，将其改造为文化墙，墙面上有专业人士精心画上的京剧脸谱，还有科普常识等，布局设计非常别致，使得本来单调的墙面变得生动活泼，衬托着周边环境更加整洁有序。笔者每天上下班途经此处，都会下意识地欣赏一下。可是，近日却发现文化墙上有一些孩子用粉笔写的歪七扭八的数字，有涂鸦的痕迹，好几处还有明显的脚印。好好的文化墙，给人带来美的享受，被人为地玷污涂脏，让人心里很难受。爱护文化墙应是每一个市民的义务。

扯线至楼下充电，险

□悠然：日前去朋友家串门，看到院子里停着不少电瓶车和电三轮，而为了充电方便，有的高层住户竟然从窗户拉出一根电源线给楼下的电动车充电，长达数十米的电线在空中随风飘荡，看上去很危险。听朋友讲，很多住户嫌麻烦，长年累月也不把电线收起来。笔者觉得，往外拉电线充电方便不假，但电线经过风化难免破损，一旦破损遇到阴雨天气很容易发生危险。希望广大居民都能安全用电，切莫图方便酿事故。

LUSHANG 鲁商置业

鲁商·凤凰城“火了”——

谁说济南楼市惨淡？鲁商·凤凰城“热”爆泉城！

[双公园学区房5900元/m²起，最高巨惠560元/m² · [87-140m²稀缺准现房限时秒杀，仅限5席]



这个季节最不能忍受的是什么？高温！连高温都抵挡不了的是什么？答案是鲁商·凤凰城准业主们的热情！5月24日，恐龙嘉年华巡回展（济南站）在鲁商·凤凰城盛势启幕，曾经的地球霸主——恐龙登陆济南，为泉城及周边百姓带来一场丰富的视觉盛宴！不仅如此，鲁商·凤凰城5900元/m²起的稀缺学区房也受到了广大新老客户的热捧，成功在逆势之中实现热销！

恐龙嘉年华“热”爆泉城

鲁商·凤凰城倾力打造的恐龙嘉年华巡回展（济南站）活动，令很多家长和孩子陶醉在恐龙带来的视觉盛宴之中，活动首日即吸引了数百名市民及客户前来观赏。从凶猛健

壮、张牙舞爪的食肉霸王龙，到壮硕巨大、身体长达12米的食草马门溪龙，以及高达6米、欢乐卖萌的腕龙等中生代地球霸主，各展风姿，不少小孩甚至大人都排队等候着与这些“史前动物”合影留念。此外，活动现场还举办了各类嘉年华活动：室内的幸运大转盘、有奖互动问答、愤怒的小鸟真人版；以及室外丰富多彩的大型娱乐活动，令到访的市民及客户目不暇接，纷纷表示不虚此行。

双公园学区房受热捧

据悉，济南楼市自开年以来，成交量一直处于低谷，即便是传统意义上的“红五月”，也没能让各家楼盘红火起来。然而鲁商·凤凰城的双公园学区房却在低迷的市场大环境中

脱颖而出，不仅仅是因为夺人眼球的恐龙巡展。下面让我们一探究竟，解读鲁商·凤凰城持续热销的秘诀所在。

好房子要有大品牌

鲁商·凤凰城开发商——鲁商置业作为由鲁商集团控股、专业从事房地产开发的上市公司，已在全国各地成功开发了数十座高品质的楼盘，并在2012年成为山东地产首位“百亿俱乐部”成员，矢志以最优品质回馈百姓，以好房子助力品质生活。

好房子能上好学校

2014年2月27日，鲁商·凤凰城签约省级名校历城二中，将优质的教育资源引进社区。历城二中秉承先进的教育理念，教学质量有口皆碑，为全国众多高校输送了品学兼优的学子。鲁商·凤凰城签约名校，让业主的孩子享受高标准的教学资源，赢在人生的起跑线上。

好房子拥有好配套

都市生活通常伴随着堵车、尾气；而远郊楼盘则缺少应有的生活配套。鲁商·凤凰城要跟这一切说不！项目紧邻经十路，城市黄金干道，四通八达；距济南首家体育主

题公园——唐冶体育公园仅一路之隔；社区内为业主量身定制60亩私属园林，打造济南罕有的双公园配套。在项目南侧还规划有银座商业配套，未来将极大带动区域商业发展，为业主的衣食住行保驾护航。

好房子享受好物业

鲁商物业为市民耳熟能详的品质物业服务，亦是山东率先倡导24小时管家式服务的标杆企业之一。团队始终以规范的标准服务业主，团结协作，持续改进，以优质的服务深入人心。

好房子赢得好未来

综上所述，鲁商·凤凰城热销的秘诀便是其超高的置业性价比。以5900元/m²起的价格，便能享受历城二中的名校教育、双公园的生态环境、金牌物管、银座商业……这一切无不是品质地产供应商鲁商置业为业主倾力打造。好房子就是要实实在在，让老百姓买得踏实，住得舒心。



鲁商·凤凰城

VIP TEL +0531 5555 7777

营销中心 / 经十路唐冶立交桥北行900米

